
Minută Dezbatere publică cu privire la Proiectul de buget 

 

Dezbaterea publică referitoare la Proiectul de buget al Municipiului Piatra-Neamț pentru 
anul 2026 a avut loc în format hibrid (fizic – la sediul Primăriei Municipiului Piatra-
Neamț, str. Ștefan cel Mare nr. 6-8 și online, prin intermediul unei aplicații de video-
conferință), în data de 24.04.2026, la ora 08:30. 

Au participat următoarele persoane din partea Municipiului Piatra-Neamț: 

1. Adrian Niță – Primarul Municipiului Piatra-Neamț 
2. Cătălina Hizan – Director General, Direcșia Generală Economică 
3. Gabriel Muraru – Director Executiv, Direcția Relații Publice, Management Proiecte 

Educaționale, Sportive și Culturale 
4. Paula Măndiță – Director General, Direcția Generală Juridică, Adiminstrație Publică 

Locală și Patrimoniu 
5. Claudia Grigorică – Director Executiv, Direcția Taxe și Impozite 
6. Marius Apopei – Viceprimar Municipiul Piatra-Neamț 
7. Andrei Acristinei – Șef Serviciul Juridic 
8. Florin Jbanca – funcționar public 
9. Vlad Tudor – funcționar public 
10. Laura Iacob – funcționar public 
11. Cristina Apetroaei – funcționar public 
12. Cristina Muraru – funcționar public 

 

A participat, din partea Consiliului Local al Municipiului Piatra-Neamț, domnul Manuel 
Iacob. 

A participat, din partea Asociației Rețeaua pentru Natură Urbană, doamna Nicoleta 
Marin. 

 

Director general Cătălina Hizan: Bună dimineața! Sunt directorul Direcției Economice și vă 
urez bun venit la dezbaterea publică cu privire la bugetul municipiului Piatra-Neamț pe anul 
2026. 

Bugetul local al municipiului Piatra-Neamț însumează venituri în sumă de 491.806.270 lei iar la 
cheltuieli în sumă de 493.008.700 lei, diferența între cele două sume, adică între venituri și 
cheltuieli, reprezintă excedent bugetar rămas la finalul anului precedent și care se folosește în 
cursul anului curent ca sursă de finanțare.  



Structura veniturilor este: avem venituri proprii în sumă de 243.944.270 lei, venituri de la 
bugetul de stat în sumă de 68.745.00 lei, subvenții în sumă de 102.000.000 și sume din fonduri 
externe nerambursabile. 

Pe partea de cheltuieli avem cheltuieli de funcționare: bunuri și servicii, salarii, dobânzi, 
subvenții, transferuri, alte cheltuieli și de dezvoltare – investiții din bugetul local și investițiile cu 
bani care vin din fondurile europene.  

Un procent al cheltuielilor bugetului local în această fază de proiect: salarii 17,92 % din total 
cheltuieli, bunuri și servicii 18,81%, datoria publică însumează 2,42%, subvențiile 2,28%, 
transferurile 0,37 % doar către învățământul particular, alte cheltuieli 2,15%-aici intră cotizațiile 
unde suntem membri, fondul de handicap care îl plătim la bugetul de stat și finanțările 
nerambursabile pe legea 350. Investițiile din bugetul local sunt în procent de 47,41%. 

Dacă sunt întrebări. 

Consilier local Manuel Iacob: Bună ziua! Eu am lămurit întrebările mai devreme cu doamna 
director economic, aștept lista defalcată pe cheltuieli și investiții, forma finală. 

Nicoleta Marin – reprezentant Rețeaua pentru Natură Urbană: Eu aș avea câteva întrebări.  

Vreau să știu dacă ne puteți trimite defalcat pe fiecare obiectiv în parte cât este alocat pentru 
întreținerea bazelor sportive și agrement și cât este alocat pentru întreținere spații verzi din 
bugetul de 29.655,10 mii lei?  

Cătălina Hizan: Am văzut întrebarea dumneavoastră, acolo este bugetul total pe ce înseamnă 
întreținere grădini publice/spații verzi cu tot cu partea de investiții pentru că avem și investiții la 
acel capitol. Anul acesta am prognozat pe partea de amenajare și întreținere spații verzi în faza de 
proiect avem 6 milioane doar pe spațiile verzi asta însemnând întreținerea orașului, cosit, 
toaletările de arbori, plantări de flori. Pentru partea de celelalte cheltuieli pentru Ștrand, Stadion, 
Sala Polivalentă avem alocat încă 6 milioane de lei cuprinzând reparații, utilități, întreținere. 

Nicoleta Marin: O altă întrebare legată de bugetul de 2,5 milioane de lei pentru activități 
nonprofit conform Legii 350.  

Cătălina Hizan: Acolo sunt estimate sumele pe care le vom aloca la concursurile de proiecte pe 
Legea 350. 

Nicoleta Marin: Aveți deja un calendar și ce domenii vor fi prioritare? Și m-ar interesa în mod 
deosebit dacă vor fi incluse și alte domenii față de anul trecut cum ar fi mediu, educație civică, 
tineret. 

Cătălina Hizan: Deocamdată nu  avem calendarul, dar aceste domenii au fost incluse și anul 
trecut pentru că lansarea apelului va fi după aprobarea bugetului. 



Ați mai avut o întrebare referitoare la cele 3.803.000 lei pe care i-ați văzut undeva în buget ca și 
cheltuieli neeligibile. Sumele respective reprezintă cheltuielile neeligibile la proiectele care au 
rămas din etapa de programare 2014-2020, care trebuiau finalizate la sfârșitul anului 2023. Ele 
au fost declarate finalizate, dar nefinanțabile, astfel încât toate cheltuielile care au rămas ulterior 
datei de 31 decembrie 2023 au rămas în sarcina bugetului local ca și cheltuieli neeligibile. Au 
fost cele 3 investiții la care am rămas cu cheltuieli neeligibile: Cinema Cozla și cele 3 grădini 
publice care în momentul de față s-au finalizat. 

Nicoleta Marin: Aș mai avea o întrebare legată de regulamentul de bugetare participativă, dacă 
poate să fie consultat public pe site-ul primăriei sau în alt loc unde poate fi consultat. Altă 
întrebare de ce a fost aprobat fără alocare bugetară? 

Gabriel Muraru: Regulamentul poate fi consultat pe site-ul municipiului și vă putem trimite link-
ul. 

Cătălina Hizan: Regulamentul poate fi consultat pe site-ul municipiului, la faza de regulament 
nu se pot prevedea sume. 

Nicoleta Marin: Are primăria în intenție ca anul acesta să înceapă un program de bugetare 
participativă conform regulamentului aprobat? 

Cătălina Hizan: Probabil că da, oricum toate solicitările pe care le primește domnul primar în 
general sunt incluse în lista de investiții, sunt prinse în proiectul de buget, astfel încât toată lumea 
să fie mulțumită. 

Nicoleta Marin: Nu asta întrebam, întrebam specific dacă bugetarea asta participativă pentru că 
mecanismul este diferit, adică cetățenii sunt cei care decid. 

Cătălina Hizan: Deocamdată suntem în faza de regulament, probabil vom lansa și acest program. 

Nicoleta Marin: Dar nu e prins și nici nu intenționați să modificați bugetul incluzându-l anul 
acesta? 

Adrian Niță: Pentru a putea vorbi despre buget participativ trebuie să ne ancorăm la niște 
realități: Primăria a avut și mai are încă de plătit un credit de aproximativ 4.570.000.000.000 lei 
timp de 20 de ani care au înfrânat un pic dezvoltarea orașului. Suntem în urmă cu foarte multe 
dintre obiectivele din oraș și nu prea poți să mai stabilești priorități, adică nu poți să spui că 
există un cartier care arată sau stă mai bine decât celălalt, de asta nevoile sunt foarte mari, 
solicitările sunt multe și banii sunt totuși puțini. 

Încercăm ca în fiecare an să recuperăm ceea ce nu s-a făcut în cazul unor obiective în zeci de ani 
în cazul altora 15 sau 18 ani și care nu se pot face într-un an sau 3 ca să recuperăm decalaje 
apărute ca urmare a 20 de ani. 



Astfel încât, bugetul este participativ în sine pentru că, așa cum spunea și doamna director 
economic, cam toate solicitările cetățenilor sunt luate în calcul, dar având în vedere că 
problemele sunt foarte mari atât din punct de vedere al infrastructurii rutiere, al rețelelor de apă 
și canal, al investițiilor din unitățile de învățământ, al locurilor de joacă, al mobilierului stradal 
plus toate obiectivele: piețele de cartier care au ajuns o ruină, Ștrandul tineretului, Sala 
Polivalentă. Este dificil să poți să le realizezi pe toate însă ținem cont de toate solicitările pentru 
că nu prea avem cum altfel. 

Nicoleta Marin: O ultimă întrebare legată de eventuale investiții pentru Cuejdi și Cozla.  

Adrian Niță: Da, sunt o serie de proiecte: pentru Cuejdi este proiect depus la ADR și este în 
evaluare, este vorba de regenerare urbană și punerea în valoare a albiei râului Cuejdi pe un 
tronson din municipiul Piatra-Neamț, unde practic vom obține o zonă pietonală dedicată 
acțiunilor cu caracter cultural, petrecerii timpului liber și nu numai, plus o zonă importantă pe 
componenta verde. 

În ceea ce privește masivul Cozla, avem mai multe proiecte demarate încă de anul trecut ca și 
documentație tehnico-economică, dar pentru că toate sunt generatoare de venituri nu se 
încadrează momentan și nu sunt eligibile obținerii de fonduri nerambursabile. Ele sunt pregătite, 
dacă putem găsi finanțare, le punem în practică, dacă nu eventual printr-un parteneriat public-
privat sau orice altă formă care ar permite realizarea lor. 

Nicoleta Marin: Pot fi publice informațiile acestea legate de proiectele pentru Cuejdi și Cozla? 

Adrian Niță: Ele sunt publice, au fost prezentate de nenumărate ori, au apărut și în presa locală, 
nu au fost ținute ascunse. 

Nicoleta Marin: Mă refer, Primăria a organizat o consultare publică intenționată pentru a aduna 
păreri de la cetățeni pentru aceste proiecte? 

Adrian Niță: Repet, suntem în situația în care deja consultările publice sunt depășite ca termen 
pentru că nevoile sunt atât de din urmă încât nu prea mai ai ce să consulți. Sunt diverse forme 
prin care populația a fost  consultată, de exemplu prin proiectul Next Generation, un proiect în 
rândul tinerilor din toate unitățile de învățământ din oraș, un concurs de proiecte, în care foarte 
multe proiecte depuse au cuprins și această zonă a masivului Cozla, pe parte de agrement și 
turism.  

Ne cunoaștem bine problemele și ceea ce își doresc cetățenii, dar suntem atât de în urmă încât 
deja dezbaterile pot duce deja la întârzieri și la reluarea unor discuții avute deja.   

Dezbaterea publică s-a încheiat la 08:51. 



În conformitate cu dispozițiile art. 10 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în 
administrația publică, minuta se va publica la pe site-ul Municipiului Piatra-Neamț și pe 
platforma https://e-consultare.gov.ro/. 


